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Vážení občané, 
milé sousedky a milí sousedé,
s koncem roku se opět setkáváme nad stránkami obecního zpravodaje, který 
je nejen shrnutím toho, co jsme v obci zažili, ale také připomenutím, že za 
každou událostí stojí lidé – VY VŠICHNI, kteří svou ochotou, energií a dobrou 
náladou spoluvytváříte život v naší obci.

Ráda bych vám všem vyjádřila upřímné poděkování. Vaše pomoc při spor-
tovních turnajích, kulturních vystoupeních, brigádách či menších soused-
ských setkáních byla neocenitelná. Každý, kdo přispěl jakýmkoli způsobem 
– ať už pomocí při organizačním zajištění, dobrovolnickou prací, účastí nebo 
podporou – se podílel na tom, že se nám společně daří udržovat příjemnou 
atmosféru. Děkuji také spolkům a aktivním občanům za jejich čas, nápady a 
chuť posouvat naše společné projekty stále dál. Je radost vidět, jak se někte-
ré tradice udržují a nové nápady dostávají prostor.

Blíží se Vánoce – svátky, které nás vybízejí ke zpomalení, k zamyšlení a k 
tomu, abychom ocenili to, co máme. Přeji vám, ať letošní vánoční svátky jsou 
pro vás obdobím pohody, porozumění a společných chvil s těmi, kteří jsou 
vám nejbližší.

Do nového roku přeji vám všem pevné zdraví, spokojenost a mnoho osob-
ních i pracovních úspěchů. Ať je rok 2026 rokem dobrých zpráv, splněných 
přání a společných kroků vpřed pro naši obec.

Děkuji vám za dosavadní spolupráci a těším se na všechny další společné 
okamžiky, které nás čekají.

S úctou Olga Jančárová, starostka obce 

Úvodní slovo
starostky obce

Milí občané našich obcí,
rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a já bych se s vámi ráda krátce ohlédla za 
tím, co jsme společně zvládli. Byl to rok plný práce, změn i společných setkání, 
která nám připomněla, že naše obce žijí díky lidem, kteří jsou ochotní přiložit 
ruku k dílu.

Chtěla bych upřímně poděkovat všem, kteří se zapojili do organizace obec-
ních akcí. Ať už plánováním, přípravami, nebo samotným průběhem. Každá 
pomoc, každý nápad, každá hodina dobrovolné práce má obrovský význam. 
Bez vás by mnoho krásných okamžiků, které jsme letos společně prožili, vů-
bec nevzniklo. Děkuji také členům kulturní komise, zastupitelům, dobrovolným 
hasičům, spolkům i všem, kteří kdykoliv přijdou a jednoduše řeknou: „S čím 
mohu pomoci?“.

Přeji vám, aby nadcházející adventní čas byl pro vás obdobím klidu, radosti a 
milých setkání. Ať máte kolem sebe lidi, se kterými je svět o trochu lehčí a krás-
nější.

Do nového roku 2026 vám přeji hlavně zdraví, dostatek sil, chuť do nových 
začátků a také mnoho okamžiků, které zahřejí u srdce. Jak se říká: „Někdy stačí 
jediný úsměv, aby byl den o poznání krásnější.“ Přeji vám, aby takových dnů 
bylo co nejvíce.� Ing. Anna Peterová, místostarostka obce
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Co se nám v obci podařilo, co připravujeme…
V naší obci se v uplynulém období roz-

hodně nezahálelo. Za sebou máme ně-
kolik úspěšných akcí, ale i pár projektů, 
které nám potvrdily, že ne vždy jde vše 
podle plánu. I tak jsme se posunuli dál a 
získali inspiraci pro další práci. Přináším 
vám souhrn toho nejdůležitějšího, co se za 
uplynuté 3 roky udělalo a na čem začíná-
me pracovat.

Od počátku volebního období jsme vědě-
li, že náš čeká náročná práce, protože se 
rozjížděla realizace stavby ČOV a kanaliza-
ce v Malém Březně. Na základě výběrového 
řízení bylo z 11 přihlášených firem vybráno 
Sdružení Malé Březno – Horák – Pohl s cel-
kovou cenou 68.948.456,-- Kč. Staveniště 
bylo zhotoviteli předáno 21.08.2023, a ne-
jen pro občany začalo období menších či 
větších omezení příjezdu k nemovitostem, 
pro občany Leštiny objízdná trasa aj. Něko-
likrát se překopla vodovodní přípojka či pra-
sklo potrubí vodovodního řadu, občané byli 
několik hodin bez vody. Byli jsme si těchto 
omezení vědomi, ale snažili jsme se je ne-
prodleně řešit. No a nyní jsme ve zkušeb-
ním provozu, žádáme majitele nemovitostí, 
aby se co nejrychleji připojili, aby odstranili 
dešťové vody ze svodů do kanalizačního 
systému. Věřím, že najdeme pochopení i 
u zbytku občanů, kteří se do připojení ke 
kanalizaci ještě nepustili, a že tak co nej-
rychleji učiní. Čas kvapí, roční zkušební 
provoz bude ukončen a potřebujeme, aby 
odebírané vzorky z ČOV byly v souladu se 
stanovenými podmínkami. 

V rámci realizace kanalizace byly opra-
veny či nově vybudovány některé stoky 
vodovodního řadu, byly zrekonstruovány 
šachtové poklopy. 

Abychom byli dobrými hospodáři, po dvou 
měsících po volbách jsme vložili volné fi-
nanční prostředky ve výši 14 mil. Kč na ter-
mínované vklady u KB a ČNB (výnos za 9 
měsíců byl 750.000,-- Kč). 

Na obecním úřadu jsme za první půl rok 
po volbách přepracovali analogovou spiso-
vou činnost na elektronickou, abychom se 
vyrovnali ostatním úřadům. Agenda příjmů 
(tzn. poplatky za zaplacení vodného, odpad-
ků, hrobového místa či poplatků za psy) byla 
též přepracována, a postupně převedena 
do jednoho programu. Nyní ještě přibývá 
příjmová agenda za stočné. Tyto činnosti 
občané nevnímají, maximálně tím, že místo 
příjmového dokladu z bločku obdrží doklad 
vytisknutý z aplikace. Věřte ale, že za těmito 
změnami je ukryto mnoho práce referentek 
úřadu. 

Podařilo se zajistit přeložení kroniky obce 
Malé Březno z let 1919 – 1947, která byla 
do roku 1936 psaná starým německým pís-
mem. Kronika byla zdigitalizována a její pře-
klad je k dispozici na webových stránkách. 

Strategický plán rozvoje obce Malé Břez-
no prošel určitým vývojem, do kterého mohli 
občané zasahovat. Po úpravách Strategic-
kého plánu na období 2024 – 2034 došlo v 
březnu 2024 k jeho schválení. 

V průběhu dvou let byly zpracovány den-
drologické posudky na stromy na obecních 
pozemcích, které by mohly ohrožovat zdraví 

či majetek občanů. Na základě dendrologic-
kých posudků byly rizikové stromy pokáceny 
a ostatní stromy byly odborným arboristou 
ošetřeny v souladu s daným posudkem. 

Z důvodu zlepšení bezpečnosti v zúže-
ných úsecích na silnici II/260 v obou obcích 
se podařilo po mnoha jednáních prosadit 
omezení rychlosti alespoň pro kamionovou 
dopravu na „30“. 

Protože obec nemá k dispozici pasporty, 
pracujeme na jejich realizaci. V současné 
době máme k dispozici zaměření kana-
lizace, které bylo provedeno v průběhu 
výstavby kanalizačních stok. Připravuje-
me podklady pro zaměření a dopracování 
pasportu vodovodního řadu. Pracujeme na 
zpracování pasportu na rybník v Malém 
Březně. 

Dále máme již hotový pasport veřejného 
osvětlení, na jehož základě nyní spolupra-
cujeme s firmou na získání dotace pro rea-
lizaci výměny lamp VO, nových rozvaděčů, 
a navíc nových kabelových rozvodů VO v 
Leštině. 

Z důvodu špatného stavu dvou mostků v 
majetku obce, byla kontaktována společnost 
na zpracování mostních posudků. Na zákla-
dě těchto posudků se budeme touto proble-
matikou dále zabývat. 

Obec má být dobrým hospodářem, a proto 
se též snažíme narovnat majetkové poměry 
k obecním pozemkům. Dosud byly prodány 
části obecních pozemků na základě žádostí 
občanů, kteří obecní pozemek měli oploce-
ný a dlouhodobě ho používali jako součást 
své zahrady. Postupně budeme prověřovat, 
a v tomto smyslu se zabývat všemi obecními 
pozemky. 

Leština se dlouhodobě potýká s nedo-
statkem či kvalitou pitné vody. Proto jsme 
v září 2024 přistoupili k oslovení projektan-
ta na zpracování projektové dokumentace 
pro stavební povolení na vrtanou studnu. 
Bohužel jsme po několika měsících museli 
projektanta odvolat a hledali jsme nového. 
Toto je zrovna ta záležitost, která se neda-
ří podle plánu. V současné době byl projekt 
doplňován a je v řízení na stavebním úřadu. 
Doopravdy bychom byli rádi, abychom po-
čátkem roku soutěžili realizační firmu na tuto 
zakázku. 

Z důvodu havárie na vodovodním řadu na 
pozemku p.č. 156/1 k.ú. Malé Březno nad 
Labem v současné době soutěžíme firmu, 
která danou opravu vodovodního řadu s pří-
loží kanalizace zrealizuje. Bohužel závada 
na vodovodním řadu se zhoršila natolik, že 

bylo nutno neprodleně vybudovat suchovod 
s topným kabílkem, aby měli občané i v této 
části zajištěnu dodávku pitné vody. 

Z programu pro podporu odpadového 
hospodářství obcí jsme od Ústeckého kra-
je obdrželi dotaci na vybavení domácností 
kompostéry. Bylo plánováno pro každou ne-
movitost jeden kompostér. Snažíme se, aby-
chom postupně snižovali i množství žoků na 
bioodpad, za které obec platí nemalé finanč-
ní prostředky. 

Letošní červen, protože někteří občané 
nedodrželi varování a napouštěli bazény, 
jsme v průběhu dvou týdnů zaváželi třikrát 
14 m3 cisternu pitné vody do vodojemu v 
Leštině. Investice byla nemalá (17.500,-- 
Kč), ale prioritou bylo doplnit vodu ve vodo-
jemu, aby nedošlo k výpadku pitné vody pro 
všechny občany v Leštině. 

Co se týče zpracovávané dokumentace, 
která se zasílá ke schvalování příslušným 
orgánům  – máme nový Požární řád obce, 
Kanalizační řád, Provozní řád vodovodu v 
Malém Březně a Provozní řád vodovodu v 
Leštině. Z důvodu přípravy projektu na vrta-
nou studnu v Leštině pracujeme na změně 
PRVKÚK (Plán rozvoje vodovodu a kanali-
zace Ústeckého kraje). 

V prosinci na zasedání Zastupitelstva 
obce je předložen návrh na schválení 
Územního plánu obce Malé Březno. Někdo 
řekne „no, konečně“, ale tomuto schválení 
předcházelo mnoho a mnoho hodin práce 
a jednání. 

Vážení spoluobčané, jsem si vědoma 
toho, že již 3 roky investujeme nemalé obec-
ní finanční prostředky tzv. „do země“, tj. do 
realizace něčeho, co se zahrabe a není vi-
dět. Ale bohužel se tomu nevyhneme ani v 
příštím roce. Každá z těchto investic však 
znamená krok kupředu ke zlepšení základ-
ních a nezbytných potřeb občanů. Aby se v 
budoucnu mohly realizovat i stavby, na které 
budou občané pyšní a které vylepší např. 
kulturní zázemí pro pořádání akcí, počítáme 
v návrhu rozpočtu s finančními prostředky 
na projekty např. na nové zázemí na hřišti 
i v Leštině. 

Se zastupiteli si jsme vědomi, že některé 
akce se povedly skvěle, u jiných jsme nara-
zili na menší či větší překážky – ale o to víc 
si vážíme vaší spolupráce, podpory a trpěli-
vosti. Věřím, že mnoha dalšími společnými 
akcemi přispějeme k rozvoji a rozkvětu na-
šeho okolí a našich domovů.

S poděkováním a s úctou
Olga Jančárová, starostka obce

Pojďme sázet budoucnost
Vážení občané,
omlouváme se za zrušení plánované akce „Pojďme sázet budoucnost (2. část)“, která 

se měla konat 26. října 2025. Kvůli přetrvávajícímu deštivému počasí, nepříznivé před-
povědi a špatnému stavu terénu nebylo možné výsadbu bezpečně uskutečnit.

Stromy byly nakonec vysazovány postupně a individuálně vlastní pomocí. Děkujeme 
všem, kteří byli ochotni se do akce zapojit a pomoci. Doufejme, že v příštím roce nám 
akce i počasí vyjde.

Děkujeme za pochopení.� Obec Malé Březno 
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Novoroční ohňostroj 
se nebude konat

Vážení spoluobčané,
dovolujeme si vás informovat, že tradiční novoroční ohňostroj se 

bohužel od příštího roku nebude konat. Důvodem je nabytí účinnosti 
zákona č. 344/2025 Sb., který nově upravuje používání pyrotech-
nických výrobků a výrazně zpřísňuje jejich odpalování na veřejných 
prostranstvích. Účinnost již zmíněného zákona je od 01.12.2025.

V souladu s tímto zákonem platí v obcích Malé Březno a Leština 
také zákaz používání zábavní pyrotechniky, a to s cílem zvýšit 
bezpečnost, snížit hlukovou zátěž a chránit zdraví lidí, zvířat i okolní 
přírodu.

Spolu se zastupiteli chápeme, že pro mnoho z vás (i nás) byl oh-
ňostroj tradiční součástí oslavy příchodu nového roku. Věříme však, 
že společně najdeme jiné způsoby, jak tuto událost důstojně a pří-
jemně oslavit – tišeji, ohleduplněji a v souladu s novými pravidly.

Děkujeme za pochopení a přejeme vám klidné a radostné prožití 
vánočních svátků a úspěšný vstup do nového roku.

Olga Jančárová, starostka a zastupitelé obce

Nabídka odběru vyřazených pneumatik

Vážení spoluobčané,
stále se snažíme najít možnosti, jak snížit objem komunálního a velkoobjemového od-

padu. Proto jsme využili nabídky obce Velké Březno a po domluvě se starostkou nabízíme 
občanům možnost odvézt ojeté pneumatiky (bez disků) přímo na sběrné místo ve Velkém 
Březně v Děčínské ul. 211. Stačí předložit občanský průkaz s trvalým pobytem v Malém 
Březně či Leštině.

Mimo výše zmíněného stále platí, že ojeté pneumatiky vybíráme při našem svozu velko-
objemového odpadu.� Olga Jančárová, starostka obce

Otevírací doba:

Vodní hospodářství v Malém Březně
CHKO České středohoří vydalo obci souhlas k provedení udr-

žovacích zásahů na rybníku v Malém Březně, které mají zajistit 
jeho lepší funkčnost a stabilní vodní režim. Na základě tohoto 
souhlasu může obec v následujících měsících, za použití malé 
mechanizace, provést vyčištění náhonu a zřízení rýhy podél bře-
hu v zátopové části rybníka. Tyto práce jsou důležité pro obno-
vení dostatečného průtoku a zajištění potřebného nátoku vody 
do rybníka. Realizace proběhne postupně, nejpozději do konce 
února.

Současně probíhá tvorba pasportu Mlýnského rybníka, který 
umožní odborné vyhodnocení technického stavu, hydrologických 
poměrů a potřebných opatření do budoucna. Zpracování paspor-
tu je financováno za přispění dotace Ústeckého kraje, která byla 
obci schválena na konci července v rámci programu „Podpora 
přípravy projektových záměrů v Ústeckém kraji 2025“, na projekt 
„Pasport VN Mlýnský rybník“ Malé Březno. Díky tomu může obec 
postupovat systematicky a v souladu s požadavky na péči o vodní 
díla.

Obec dále spolupracuje s Povodím Ohře na přípravě projektu od-
stranění nánosů a sedimentů v Lučním potoce. Po udělení předběž-
ného souhlasu k využívání obecních pozemků probíhá sběr tech-
nických a hydrologických dat, které zajišťuje Povodí Ohře. Zjištěné 
informace budou podkladem pro přesné vymezení rozsahu prací a 
následný projektový postup.

Důležitou součástí péče o vodní plochy je také aktivita samotných 
obyvatel. V Leštině proběhla na podzim dobrovolná brigáda, během 
níž občané provedli prořezání břehové vegetace, aby porost co nej-
méně zasahoval do vodní hladiny a rybník byl v dobrém technickém 
stavu před zimním obdobím. Zároveň bylo odstraněno spadané listí 
z okolí rybníka. 

Díky této společné práci je rybník připraven i na zimu, kdy ho míst-
ní tradičně využívají k bruslení a zimním aktivitám.



4

SPORTOVNÍ KLÁNÍ Malé Březno x Leština
Již v loňském roce se zrodil nápad na uskutečnění společného 

sportovního odpoledne zástupců z obou obcí. Termín a místo jsme 
vybrali – sobotu 14. června od 13:00 hodin na fotbalovém hřišti v 
Malém Březně, a pak začal ten hlavní problém – zajistit závodníky  
– 5 dětí, 5 žen a 5 mužů z obou obcí. Ani ve snu mě nenapadlo, že 
tým Leštiny nebude kompletní půl hodiny před zahájením závodů a 
že bude doplňován rodinnými příslušníky. Ale zdařilo se a sportovní 
klání bylo zahájeno. Trička jsme vybrali do barev obecního znaku 
– tým Malého Března soutěžil v zelené barvě, tým Leštiny ve žluté.

Na statečné sportovce čekala překážková dráha, střelba ze vzdu-
chovky, hod tenisovým míčkem do sudu, štafeta – běh s kolečkem 
po vytýčené dráze a na určeném místě vypít nápoj (děti malou limču, 
ženy malé a muži velké pivko). Tato disciplína doopravdy některým 
závodníkům dala zabrat! Ono se to nezdá, ale zkuste si vypít, byť jen 
malé pivo, po 50 metrech běhu.  No a závěrečnou disciplínou bylo 
přetahování lanem. Prvenství si v 1. ročníku sportovního klání odne-
sl tým Malého Března, ale dle ohlasů na tuto akci se určitě sejdeme 
v červnu příštího roku při pořádání 2. ročníku, a třeba se karta otočí!

Ukončením sportovního klání sobotní program nekončil… nejen 
soutěžící, ale i pár fanoušků, kterým jsme poděkovali za jejich úžas-

nou podporu, si do pozdních hodin mohli na trávníku zatančit při 
skvělých písničkách skupiny KlimBand.

Olga Jančárová, starostka obce 

Zájemci o účast v týmu Malého Března či Leštiny, hlaste se pro-
sím na tel. čísle OÚ 475 228 369 nebo 607 238 268. 2. ročník se 
uskuteční v sobotu 13.06.2026.  

Odpadové hospodářství Malé Březno 2025
V uplynulém roce proběhlo v systému od-

padového hospodářství několik důležitých 
změn. Obec získala dotaci na domácí kom-
postéry, což umožní od roku 2026 upravit 
způsob nakládání s biologicky rozložitelným 
odpadem. Během podzimního svozu byl po-
prvé vyzkoušen oddělený sběr dřevěného 
materiálu, který pomůže snížit množství vel-
koobjemového odpadu. Nově byly také roz-
místěny nádoby na sběr kovů, čímž se dále 
rozšířily možnosti třídění. Tyto kroky přispějí 
k efektivnějšímu a ekologičtějšímu nakládá-
ní s odpady.

Odpadové hospodářství je dlouhodo-

bě jednou z největších položek obecního 
rozpočtu. Přestože občané platí poplatky 
a obec získává příspěvky od společnos-
ti EKO-KOM, skutečné náklady na provoz 
systému jsou výrazně vyšší. V roce 2024 
musela obec ze svého rozpočtu doplatit na 
provoz odpadového hospodářství více než 
250 000 Kč. I když ještě nejsou zaúčtovány 
všechny služby spojené s odpady, je zřejmé, 
že dlouhodobý trend ukazuje na rostoucí fi-
nanční náročnost celého systému.

Proto bude v roce 2026 naším cílem 
nastavit odpadové hospodářství tak, 
aby bylo co nejefektivnější – jak z eko-

logického, tak z ekonomického hlediska.
Současně bychom chtěli požádat všechny 

občany, aby se co nejvíce věnovali třídění 
odpadu a pečlivě zvažovali, co odkládají do 
směsného komunálního odpadu. Prosíme, 
abyste využívali celý systém tak, jak je na-
staven, a odpad ukládali pouze na místa k 
tomu určená. Předejdeme tak vzniku nepo-
řádku v okolí sběrných míst a společně zlep-
šíme prostředí, ve kterém žijeme.

Děkujeme všem, kteří se snaží o poctivé 
třídění, využívají dostupné možnosti sbě-
ru a pomáhají tím obci snižovat náklady i 
množství odpadu. Vaše snaha má skutečný 
význam.

O všech změnách a nových podmínkách 
budete včas informováni.

Vybavení domácností kompostéry
Naše obec uspěla s žádostí o dotaci na projekt „Vybavení domácností kompostéry“. Díky 

podpoře Ústeckého kraje jsme získali částku 280 000 Kč na nákup 180 ks kompostérů  z Pro-
gramu pro podporu odpadového hospodářství obcí v Ústeckém kraji na období 2017–2025.  
Občané si mohli kompostéry převzít na předem určených místech a v určených časech. 

Pro občany, kteří se z důvodu dovolených či jiných překážek nemohli dostavit v uvedených 
termínech, bylo zajištěno náhradní vyzvednutí po předchozí domluvě. Několik kusů bylo 
rovněž umístěno u obecních objektů pro potřeby obce.  Realizací projektu dojde ke snížení 
počtu odvezených žoků s biologicky rozložitelným odpadem v roce 2026. 

Použité kompostéry jsou českým výrobkem z recyklovaného plastu, což odpovídá princi-
pům udržitelnosti a ochrany životního prostředí.  Občané mají díky projektu možnost využí-
vat vlastní kompost jako přírodní hnojivo, čímž se podporuje šetrný přístup k půdě a krajině. 

Pár kusů kompostérů obci stále zůstalo, a proto je nabízí pro rok 2026 místním zahrádká-
řům. Zájemci se nahlaste na obecním úřadu.
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Poplatky v obci
Rok 2025 se blíží ke svému konci a všech-

ny poplatky v obci Malé Březno za letošní 
rok již mají po splatnosti v řádném termínu.

V březnu letošního roku byl splatný místní 
poplatek ze psů, který činí 200,- Kč za kaž-
dého psa. Majitel (osoba přihlášená v obci) 
je povinen přihlásit psa k tomuto poplatku od 
3 měsíců věku psa. 

Do konce měsíce dubna byl splatný popla-
tek za pronájem obecních pozemků. Obec 
pronajímá zastavitelné plochy za 2,- Kč/m2/
rok a ostatní plochy za 1,- Kč/m2/rok. 

Poplatek za nájem hrobového místa na 
místním hřbitově byl taktéž splatný do kon-
ce dubna tohoto roku.  Výše nájemného je 
300,- Kč za hrobové místo po dobu 5 let a 
450,- Kč za kolumbárium na stejné období. 

Jsme velmi potěšeni, že u těchto poplatků 
v letošním roce neevidujeme žádného dluž-

níka a tyto poplatky byly uhrazeny.
Poplatek za vodné je v letošním roce ve 

výši 48,- Kč/m3 vč. DPH a nový poplatek za 
stočné je 59,- Kč/m3 vč. DPH. Vyúčtování 
obou poplatků proběhne na začátku příštího 
roku.

Poplatek za svoz odpadu je dle Obecně 
závazné vyhlášky č. 1/2021 o místním po-
platku za obecní systém odpadového hos-
podářství ve výši 1.000,- Kč, kdy poplatní-
kem je každá fyzická osoba přihlášená v 
obci a zároveň i vlastník nemovité věci za-
hrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro 
rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená 
žádná fyzická osoba a která je umístěna na 
území obce. Splatnost tohoto poplatku byla 
do konce měsíce září.

U tohoto poplatku bohužel stále evidu-
jeme několik dlužníků. Správce poplatku 
(obec) může dle § 11c odst. (1) zákona č. 
565/1990 Sb., o místních poplatcích, dlužní-
kovi stanovit zvýšení poplatku jako následek 
za pozdní úhradu a to až do výše dvojnásob-
ku. Upozorňujeme občany, že při vymáhaní 
poplatků budeme postupovat dle platných 
zákonů a vyhlášek.

Všem, kteří platí řádně a včas, děkujeme!
Kateřina Pešková, referent obce

Shrnutí roku za stavební komisi
V letošním roce jsme se ve stavební ko-

misi zaměřili na zprovoznění nové ČOV, do 
připojení chybějících obyvatel a nastavení 
údržby na novém zařízení včetně přečer-
pávacích stanic. Bohužel jsme se již nevy-
hnuli reklamacím na novém díle, co se týče 
strojního zařízení a asfaltových povrchů na 
komunikaci II/260. 

Znovu bych chtěl tímto apelovat na obča-
ny, kteří dosud neodpojili dešťovou vodu a 
mají být připojeni k veřejné kanalizaci, aby 
toto naplánovali a zjara co nejdříve zrealizo-
vali.  

Tento rok nás v Malém Březně trápila vy-
soká spotřeba pitné vody. Proto probíhala 
nesčetná kontrola páteřních rozvodů v obci, 
jestli nedošlo k další větší havárií.  Největší 
netěsnost jsme měli na vodovodu v úseku 
od bývalého krámu k bývalé Kolíčkárně. 
Vzhledem ke komplikovanému podloží, nut-
nosti zvedat silniční panely a stavu stávající-
ho potrubí se zastupitelé rozhodli, že v rámci 
výměny vodovodu dojde i k instalaci nového 
kanalizačního potrubí. Obec tedy zažádala 
o stavební povolení a po nabytí právní moci, 
došlo k nerentabilní havárii.  A bylo zde nut-
no zhotovit provizorní vodovod pro zásobo-
vání občanů včetně otopu potrubí pro zimní 
měsíce. Nyní probíhá příprava výběrového 
řízení. 

Akce vrtaná studna v Leštině měla být ho-
tová začátkem letošního roku, ale bohužel 
jsme dostali doporučení na špatného pro-
jektanta a celý projekt se musel předělat. S 
tímto člověkem jsme bohužel ztratili ½ roku 

času. Oslovili jsme nového projektanta, ten 
musel začít od začátku včetně vyjádření 
dotčených orgánů, což je časové náročné. 
Doufáme, že zjara 2026 se v Leštině tzv. 
„kopne“ a bude se vrtat a Leština se koneč-
ně dočká nového vydatného zdroje pitné 
vody. 

V Malém Březně probíhala tzv. akce „Z“ 
na výměnu oplocení dětského hřiště za po-
moci tatínků, maminek, sousedů a souse-
dek. Akce se zúčastnily i některé děti. Nový 
plot již vydrží dlouhé roky. Byl použit pozin-

kovaný materiál, plastové plotovky včetně 
nerezového spojovacího materiálu. Všem 
zúčastněným děkujeme za pomoc a příjem-
ně strávený den!!!

Nově připravované projekty: Nyní nechá-
váme zpracovat studii na výměnu svítidel 
VO v obou obcích v rámci dotační výzvy 
SMARTNET č. 1. 

Dále se rozpracovává podoba zázemí 
hřiště v Malém Březně a technické záze-
mí za úřadem včetně oplocení. Tímto bych 
chtěl poděkovat svým kolegům ze stavební 
komise panu Vildovi, panu Šerákovi a paní 
starostce a popřát všem občanům příjemné 
prožití vánočních svátků.     �Ing. Jiří Petera 

Sbor pro občanské záležitosti (SPOZ) Vám přeje 
krásné prožití vánočních svátků, hodně štěstí 
a hlavně zdraví v novém roce
Renata Zvoníčková, Šárka Szücsová, Ivana Matrková
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Kulturní komise o pořádaných akcích v obci
Milí občané, vážení sousedé,
rádi bychom se s Vámi podělili o pár slov 

jménem kulturní komise, která pro vás bě-
hem celého roku připravuje různé kulturní, 
společenské i rodinné akce. Děláme to s 
radostí a snahou nabídnout program pro 
všechny: pro děti, dospělé, aktivní seniory, 
rodiny i přátele našich obcí.

Snažíme se reagovat na Vaše podněty, při-
způsobovat se zájmům, které k nám přicháze-
jí, a rozšiřovat nabídku tak, aby si každý mohl 
najít „tu svou“ akci. Přesto však v posledních 
letech pozorujeme, že účast veřejnosti postup-
ně klesá. A upřímně, je nám to líto. Ne proto, 
že by nás to odrazovalo od práce, ale proto, že 
věříme, že kulturní a společenský život je důle-
žitou součástí života obce a může být místem, 

kde se potkáváme, sdílíme a tvoříme společné 
vzpomínky. O všech akcích vás informujeme 
na webu a Facebooku obce, prostřednictvím 
aplikace Munipolis, vyvěšenými plakáty na 
známých a dostupných místech a v minulos-
ti jsme Vás zvali i formou letáčků, které jsme 
dávali do Vašich schránek či obecním rozhla-
sem. Na některé akce zveme i osobně. Přesto 
se nám někdy nedaří oslovit tolik lidí, kolik by-
chom si všichni přáli.

Jsme součástí obce, která opravdu žije 
kulturou, a to nejen díky nám, ale i díky ak-
cím pořádané paní starostkou a referent-
kami, kronikářkou, knihovnicí, spolkem Na-
plno, Šikuláčky, SDH, nohejbalisty, turisty 
a dalšími aktivními skupinami. Právě pest-
rost aktivit je naše velká přednost. A proto 

bychom Vás chtěli poprosit o pomoc. Rádi 
bychom porozuměli tomu, co byste si přáli, 
co Vám chybí, nebo naopak přebývá, a jak 
Vám naše akce můžeme ještě lépe přiblížit. 
Budeme velmi vděční za jakoukoliv zpětnou 
vazbu, i tu kritickou.

Napište nám, řekněte nám osobně svůj 
názor nebo se klidně ozvěte jen s jednodu-
chým nápadem. Každý postřeh může pomo-
ci. Naším společným cílem je, aby se nás na 
akcích potkávalo zase víc a aby nám všem 
přinášely radost.

Děkujeme, že jste součástí našeho 
společného života v obci a s velkým „D“ 
děkujeme všem, kteří nám s akcemi dob-
rovolně pomáhají. Těšíme se na setkání 
na některé z příštích akcí!

Krásné kulturní a společenské akce v obci
LETNÍ PROMÍTÁNÍ U TŮNĚ

V pátek 8. srpna 2025 proběhlo další z našich letních filmových 
promítání u Tůně. Tentokrát jsme si společně užili českou komedii 
Moře na dvoře, která přilákala nejen místní obyvatele, ale i další 
příznivce letních večerů pod širým nebem.

Počasí nám přálo, a tak jsme si mohli naplno vychutnat atmosféru 
příjemného teplého večera, pohodové piknikové posezení i veselé 
reakce publika během filmu. Podvečerní zakončení dne mělo krás-
nou a klidnou atmosféru, kterou máme na těchto letních promítáních 
tolik rádi. Velké poděkování patří všem, kteří dorazili, i těm, kteří se 
podíleli na organizaci. Už teď se těšíme na další společné setkání 
u filmu!

 
UKONČENÍ LÉTA V MALÉM BŘEZNĚ

V sobotu 6. září 2025 jsme se v Malém Březně společně rozloučili 
s létem. Čekal na nás sport, zábava a country pohoda u táboráku!

Odpoledne patřilo tradičním závodům na kolech, které přilákaly 
malé i velké sportovce, jejich rodiny i fanoušky. Celý den jsme za-
hájili zajímavou přednáškou BESIP, zaměřenou na bezpečnost a 
správné vybavení kola. Děti i dospělí si pak mohli vyzkoušet ně-
kolik úkolů a získat symbolickou odměnu. Závody na odrážedlech 
proběhly jako každý rok s velkou dávkou nadšení a radosti. Starší 
děti na kolech čekaly zábavné překážky, které musely zdolat a díky 
časomíře měla celá soutěž ten správný závodní náboj.

Atmosféru doplnil bohatý doprovodný program: třpytivé tetování, 
skákací hrad, obří skluzavka a také možnost vyzkoušet si nafukova-
cí sumo oblek, což pobavilo děti i dospělé. Nechyběl ani foto koutek 
a výborné občerstvení.

Po sportovním odpoledni jsme plynule přešli do večerní části pro-
gramu, kdy se u táboráku rozezněla country hudba v podání kapely 

(Pokračování na následující straně)
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Ústecký výběr. Nechyběl tanec, zpěv a příjemné posezení u ohně, 
které si mnozí zpestřili opečením vlastních špekáčků. Atmosféra 
byla uvolněná, přátelská a krásně zakončila celé letní období.

Velké poděkování patří všem účastníkům, fandům, pomocníkům i 
organizátorům. Gratulujeme všem závodníkům, a především letoš-
ním vítězům, kteří se mohli postavit na stupně vítězů!

 
SETKÁNÍ SENIORŮ A PODZIMNÍ ZÁBAVA

V sobotu 18. října 2025 se v kulturním domě v Malém Březně 
uskutečnilo Setkání seniorů, na které byli srdečně zváni nejen senio-
ři, ale i ostatní obyvatelé Malého Března a Leštiny. Program zahájila 
hodinová hudební produkce tzv. Malé party – Děčínské dechové ka-
pely, která vytvořila příjemnou a slavnostní atmosféru celého pod-
večera.

Následoval veselý pořad „Cibulka a Pečenka“, ve kterém Aleš Ci-
bulka a Šimon Pečenka nabídli návštěvníkům milé a odlehčené po-
vídání doplněné o krásné písně. Jejich vystoupení bylo příjemným 
propojením humoru, hudby a společného setkání.

Od 20 hodin pokračoval večer Podzimní zábavou s kapelou Fal-
zet. Účastníci si mohli vychutnat živou hudbu, tanec i přátelskou at-
mosféru, která ke společným obecním akcím neodmyslitelně patří.

HAVAJSKÁ PARTY V LISTOPADU
V sobotu 15. listopadu 2025 proběhla v kulturním domě Havajská 

párty, která přenesla letní atmosféru i do listopadového večera. Pro-
gram zahájil ve 20:00 DJ Cihla, který se postaral o hudbu v rytmu 
nejen tropických melodií a zahrál i spoustu jiných písní na přání.

V 21:00 následovalo speciální vystoupení taneční skupiny DAN-
CE LADIES, jež předvedla ukázku havajských tanců a nabídla ná-
vštěvníkům krátký taneční minikurz. Ten se všem velice zalíbil.

Během večera byly připraveny také dvě soutěže, které sklidily vel-
ký úspěch. Podlézání tyče, do kterého se s odvahou pouštěly i dámy 
v dlouhých šatech. Díky ochotné pomoci mužských účastníků bylo 
možné zdolat i velmi nízké úrovně tyče. Po tanečním minikurzu a 
uvolnění boků proběhly souboje v točení obručí, kde se utkali ženy i 
muži, každý se svojí taktikou a s velkým nasazením.

Velký zájem vzbudil i tematický foto koutek, kde si návštěvníci po-
řizovali stylové fotografie.

Havajská párty nabídla večer plný tance, zábavy a dobré nálady. 
A jak už to bývá, když se sejde dobrá parta lidí, nikomu se domů 
nechce.� MAHALO VŠEM!

MILÍ SPOLUOBČANÉ,
rádi bychom z celého srdce poděkovali našim nejvěrnějším účast-

níkům všech obecních akcí – paní Mikšovské a manželům Vydlá-
kovým.

Bez Vás tří by naše akce rozhodně nebyly tím pravým tropickým 
(ani netropickým) pobavením! Jste naše stálice, naše dobrá nálada 
v lidské podobě a důkaz, že věk je jen číslo, zatímco zábava je ži-
votní styl. Klobouk dolů před tím, jak dlouho na všechny akce s námi 
chodíte, a ještě se dokážete bavit až do pozdních večerních hodin. 
Leckdo mladší by mohl závidět!

Děkujeme Vám za Vaši energii, humor, ochotu a věrnost. Vaše 
účast je vždy radost a jsme opravdu rádi, že vás v Malém Březně 
máme.

DĚKUJEME! A těšíme se na vás i příště – protože bez vás by to 
prostě nebylo ono.
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(Pokračování na následující straně)

ŠKOLKA PLNÁ ZÁBAVY
DEN S PEJSKEM 
A KOČIČKOU

První den nového školní-
ho roku patřil pejskům a ko-
čičkám. Děti si přinesly své 
oblíbené plyšáky a společně 
jsme začali čtením pohádky o 
pejskovi a kočičce, která nás 
krásně uvedla do dne. Pak už 
se začalo něco dít v každém 
koutě třídy. Děti cvičily společ-
ně se svými plyšáky, hledaly 
ukryté pejsky a kočičky po 
třídě a zkoušely je třídit podle 
toho, kdo má tlapky, kdo fou-
sky a kdo se aspoň tváří jako 
kočka.

Pustili jsme se také do tvo-
ření papírových pejsků a koči-
ček. A protože každý mazlíček 
potřebuje svůj pelíšek, děti jim 
rovnou nějaký postavily – z papíru, krabiček nebo prostě z toho, co 
bylo po ruce. Vznikla malá psí a kočičí čtvrť přímo uprostřed třídy.

Na školní zahradě si děti i jejich plyšáci užili další dobrodružství. 
Jezdili spolu na skluzavce, běhali po trávě a objevovali, kde je nej-
lepší místo na schovávanou.

A i když některým novým dětem při loučení s rodiči ukápla malá 
slzička, s pomocí plyšových kamarádů a společných her se brzy za-
pojily a úsměvy se rychle vrátily.

musí hned znamenat něco špatného. Nevynechali jsme ani tvoření 
mandal a obrázků z puntíků – děti rozvíjely trpělivost i kreativitu. 
A pohyb? Ano! Při cvičení jsme skákali z puntíku na puntík, jako 
kdybychom přeskakovali po kamenech na břehu nějaké imaginární 
puntíkaté řeky. A v další části dne nám dokonce „napršely“ puntíky 
– barevná víčka létala vzduchem jako puntíkový déšť a děti měly 
spoustu práce posbírat je všechny až do posledního. Celým dnem 
se nesla radost, smích a porozumění: děti nebyly jen diváci, ale 
tvůrci a malí vyslanci podpory. A to je přesně to, co Puntíkový den 
znamená – ukázat, že společně můžeme změnit pohled na lupénku, 
krok za krokem, puntík po puntíku.

NA DVORKU JE VESELO - SETKÁNÍ S RODIČI S NÁZVEM:
V naší školce to nedávno opravdu žilo – konalo se setkání dětí 

s rodiči a atmosféra byla od začátku radostná a plná očekávání. V 
úvodu děti společně zatančily jednoduchý taneček v kruhu na pís-
ničku „Strýček Donald farmu měl“. Vystoupily v čepičkách domácích 
zvířátek, takže to chvílemi vypadalo, jako by se u nás sešla celá 
malá farma.

Po tanečku děti pokračovaly básničkami a písničkami o zvířatech 
z farmy. Byly statečné, soustředěné a rodiče je odměňovali úsměvy 
i potleskem.

Po vystoupení přišla tvořivá část, na kterou se těšili děti i dospělí. 
Z papírových roliček začala vznikat pestrá zvířecí rodinka – prasát-
ka, kočky, pejsci a další obyvatelé farmy. Děti s rodiči tvořili spo-
lečně, povídali si a bylo vidět, že si chvíle strávené spolu opravdu 
užívají.

PUNTÍKOVÝ DEN
V říjnu jsme ve školce prožili Puntíkový den – veselou celorepub-

likovou akci organizace Revenium, která dětem i dospělým připo-
míná, že lupénka není nakažlivá a že lidé, kteří s ní žijí, potřebují 
především pochopení a respekt, ne předsudky.

Děti se objevily v puntících od hlavy až k patě a díky tomu měla 
celá akce hravý a radostný nádech. Ve školce jsme potom malovali 
berušky a muchomůrky, na které jsme s radostí přidávali tečky – 
tedy puntíky – a u toho jsme si povídali o tom, že tečky na kůži ne-
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(Pokračování na následující straně)

BUBNOVAČKA V NAŠÍ 
MATEŘSKÉ ŠKOLE

Ve středu 19. listopadu 
2025 se naše mateřská škola 
připojila k celorepublikové akci 
Bubnovačka, kterou pořádalo 
Centrum LOCIKA v rámci Týd-
ne za dětství bez násilí. Cílem 
této iniciativy je upozornit na 
důležitost ochrany dětí před 
násilím v rodině. A jak se u 
nás bubnovalo? Mohutně, ryt-
micky, občas překvapivě.

Děti si do školky přinesly 
své poklady – bubínky ma-
linké i obrovské, barevné, 
dřevěné, plastové, potažené 
kůží, kachony, a dokonce i 
originální rukodělné kousky z 
plechových dóz či papírových 
krabic. Kdo buben neměl, ten 
si poradil – protože jak se ukázalo, lavička, bedýnka či kamarádova 
židle jsou také výtečné hudební nástroje.

Společně jsme bubnovali nahlas i potichu, rychle i pomalu, a učili 
se naslouchat, jak zvuk roste a mizí. Někdy to znělo jako příjezd par-
ního vlaku, jindy jako déšť na střeše a chvílemi jako malý orchestr, 
který se právě rozhodl, že zahraje úplně všechno najednou. 

Za veselým rytmem se ale skrývá i důležité poselství – násilí do 
dětství nepatří a není v pořádku. Bubnovačka pomáhá toto téma 
otevírat, povzbuzuje děti i dospělé, aby o něm mluvili, a připomíná, 
že existuje pomoc.

Děkujeme všem dětem za statečné bubnování a rodičům za pod-
poru. A pokud jste nás slyšeli až do vedlejší ulice, vězte, že to byl 
zvuk, kterým jsme společně dali hlas dětem – hlas, který by měl být 
vždy slyšet.

ŠKOLKU NAVŠTÍVILA MIKULÁŠSKÁ DRUŽINA
Ve středu 3. prosince dopoledne zavítala do naší mateřské školy 

tradiční trojice – laskavý Mikuláš, něžný anděl a rozpustilá čertice, 
která se postarala o pořádnou dávku legrace i napětí. Děti jejich 
příchod netrpělivě vyhlížely a na chodbě to už od rána šumělo vzru-
šením. Když se otevřely dveře a do třídy vstoupila celá trojice, někte-
rým dětem se na chvíli zatajil dech. Nejedno malé srdíčko se trochu 
rozbušilo – zvlášť při pohledu na čertici. Ale jakmile začala dovádět 
a šibalsky se usmívat, děti pochopily, že i když je trochu strašidelná, 
neublíží jim. Mikuláš si postupně všechny děti zavolal k sobě. Ty 
nejodvážnější hned vyprávěly, co všechno už umí a jak pomáhají 
doma i ve školce. Ti nesmělejší se drželi paní učitelek, ale nako-
nec sebrali odvahu a také slíbili, že se budou snažit být hodnější 
a poslouchat. Anděl děti chválil a pohladil, zatímco čertice občas 
zařinčela řetězem – jen tak, aby nikdo nezapomněl, že zlobení se 
opravdu nevyplácí.

Poté děti zpívaly, recitovaly básničky a tančily. Smích vyhrál nad 
strachem a celá třída se proměnila v jedno velké veselé jeviště. 
Na závěr dostaly všechny děti malou mikulášskou nadílku a slíbily, 
že se budou snažit být celý rok co nejhodnější. Mikuláš s andělem 
i čerticí se s dětmi rozloučili a zamávali jim, dokud nezmizeli za 
dveřmi.� Jiřina Haasová

Jaký byl rok 2025 u Šikuláčků
Co se nezměnilo: Schůzky pro děti jsou 

tradičně v pátek od 15:30 do 17 hodin. Pro 
ty, co nemusí na „hasiče“ jsme v klubovně 
déle. Maminky se scházejí jednou za měsíc 
od 17 hodiny, zde nejsme omezeni, takže 
schůzky se prodlužují často do pozdních 
večerních hodin, neboť se i maminkám ně-
kdy nechce domů. Nevynechali jsme ani 
tradiční procházku po vesnici v maskách, a 
to na masopust či strašidla. Jarní tábor, to 
jsou 3 dny o jarních prázdninách, kdy naši 
„Kuchaříci“ vaří. Téma děti měnit nechtějí 
a s nadšením a nasazením vaří. Termíny 
dvou letních týdenních táborů na 2. týden v 
červenci a předposlední týden v srpnu jsou 
stanoveny již několik let. Je to proto, aby 

děti neměly dohady s rodiči, zda zvolí do-
volenou (i u moře) či tábor. Často se na nás 
totiž rodiče obraceli, kdy bude v létě termín 
táborů, neb děti jim sdělily, že pokud se jede 
na dovolenou v době tábora, že oni zůstá-
vají a rodinné dovolené se neúčastní. Těší 
nás tedy, že rodiče mohou zvolit dovolenou 
mimo termín tábora a děti stihnou obojí. Le-
tos jsme v prvním termínu přestáli nepřízeň 
počasí i díky starému stanu hasičů, kteří jej 
postavili a my využili. Následně se jeho po-
stavení bylo kladně uvítáno jako úkryt před 
nepřízní počasí i při jiných akcích v obci, 
jako promítání či vyhlášení výsledků ping 
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pong turnaje. Tímto děkujeme těm 3 ochotným hasičům, kteří se při 
stavbě opravdu zapotili.   

Také se nám podařilo pro letní tábory pořídit zatím 3 stany, které 
si naše děti nesmírně chválily. Děti se těší, že časem budou takové 
nejen přednostně pro alergiky, kteří díky nim, neměli problém.

Jak si děti přály, tak chodíme občas i na pěší výlety. Naším po-
sledním výletem byl Děčínský Sněžník. Tentokrát se připojili i čtyři 
rodiče, ti jsou jmenováni nosiči výpravy a děti si výlety užívají. Na-
ším heslem je „Jdeme za každého počasí“ a je to s obdivem jak to 
zvládají. Cestu k Sněžníku jim nezkazila mlha, vítr ani chladné po-
časí.  Na každé výpravě nám 
samozřejmě nesmějí chybět 
řízky. Už se těší, kam se po-
díváme příště. A ač je pro nás 
limitující možnost přepravit se 
autobusem či vlakem, byl jako 
další výlet vybrán „Lovoš“ a 
„Bezděz“.

Že na každé schůzce vy-
rábíme něco jiného se ví, ale 
letos děti zkouší i nové mate-
riály. Vyráběli jsme například 
vánoční ozdoby, mýdla, krás-
né lampičky ze zavařovacích 
lahví. Co nevidět nás čekají 
sněžítka, svíčky aj…je toho 
mnoho.

Doufáme, že maminkám 
jsme udělali radost květinou, 
kterou našli na den matek ve 
schránce. Květinu jsme ten-
tokrát vyrobili z chlupatých drátků. Pro obec jsme občanům dělali 
„vonítka“, která se dají využít třeba do šatny. Ale až následně jsme 
se dozvěděli, že nikdo nevěděl, že  jsou srdíčka parfémovaná a stačí 
na ně následně opět kápnout vonný olej, který se vsákne a oni voní 
dál. Pokud jste je nevyhodili a máte je doma, tak to prosím zkuste.  

Jsme nesmírně rádi, že nám přibývají nový členové a Ti velcí, přes 
povinnosti přicházející s přibývajícím věkem v rámci jejich možností 
zůstávají. Krom technických dovedností, relaxace v uspěchané době 
se děti učí fungování ve skupině, a to nejen při právu spolurozhodo-
vání. Bez hádek a křiků se domlouvají, co si chtějí vyzkoušet, nebo 
co se bude vyrábět. Vznikla nám tu opravdu dobrá parta, kde není 
zatěžko jeden druhému pomoci, nehádají se, nejsou agresivní, ne-

potřebují být nalepeni na mobilním telefonu, často spolu komunikují 
mimo kroužek, a i noví členové rychle pochopí, jak to u nás chodí. Je 
úžasné, když slyšíte „pojď bráško, já ti pomůžu“ (PS: bráško je dnes 
oslovení nejen pro členy rodiny). Nedávno jsme při vyrábění zažili, 
že utichlo i „štěbetání“ a u dětí jsme viděli takové ticho a soustředění 
na práci-zázrak. Dokud dokážeme vytvářet program, který děti baví, 
má kroužek smysl.

Děkujeme všem našim příznivcům, přátelům a pomocníkům. Ne-
lze vyjmenovat všechny, ale alespoň p. Daňhelovi, p. Novákovi, p. 
Mikšovské, p. Peterové st., p. Šabatkové a p. Hrickové.

Děkujeme, že děti přivítáte při koledě 3 králů, o Masopustu či Stra-
šidlech, kdy děti roznáší přáníčka a dárečky. Bonbóny si děti poctivě 
dělí, ale ty od vás jsou nejsladší, i když doma mají dost. Díky, díky, 
díky.

Při práci s dětmi nám ten rok nesmírně utíká a už je tu zase nový. 
Všem přejeme pohodu, hodně zdraví a zachovejte prosím Šikuláč-
kům přízeň. Na další akce a spolupráci se těší Šikuláčkové.

Zuzana a Svatava Nováková
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Spolek NAPLNO informuje…
LETNÍ BRIGÁDKA U RYBNÍKA

V červenci proběhla u rybníka v Malém Březně brigáda. Nejdříve 
zaměstnanci obce posekali plochu v blízkosti rybníka, aby se mohla 
složit štěpka. Kromě sekání zlikvidovali obrovské bodláky a poseká-
no bylo až k jezu. Terén, který byl rozrytý od divokých prasat, srovnal 
bagříkem David Vorlíček. Vše bylo přichystáno, a proto přišla řada 
na brigádníky. Dospělí i mladí běhali kolem dokola jako pilní mra-
venečci v mraveništi a odvedli kus práce! Kdo nejezdil s kolečkem, 
ten nakládal alespoň štěpku. Ta se rozvážela po cestách, kolem 
altánku i k naučným prvkům. Pomáhali nejen dospěláci, ale i naši 
maličtí občánci, toho si velmi vážíme. 

PÁTÝ ROČNÍK DNE SRDCE
Den srdce se konal již tradičně na místním fotbalovém hřišti. Pro-

gram zahájilo energické taneční vystoupení Marionetek z DDM Ústí 
nad Labem. Odpoledne si s dětmi i rodiči zacvičila fyzioterapeutka 
a cvičitelka Sokola Kačka Pokorná. Prokop a Ruda ze ZZS ÚK uká-
zali všem sousedům nejen vybavení sanitky, ale i jak poskytnout 
první pomoc. Simon, Tadeáš a Jára z SDH Malé Březno přivezli k 
prohlédnutí hasičské vozidlo Tatra. Káťa a Áda Mikšovské se po-
staraly o odborný zdravotnický koutek, kde se zájemci dozvěděli o 
funkci srdce, jeho činnosti a mohli si poskládat třeba puzzle tohoto 
důležitého orgánu. Helča Hricková se postarala o děti v dílničce, 
Jarka Vojtěchová z Ústí dětem pěkně zmalovala obličeje, Martina 
Máchová si v tento den vzala na starost kiosek a Lucka Hrdličková 
toto odpoledne, zaměřené na prevenci kardiovaskulárních one-
mocnění, zvěčnila na svých snímcích. Během celého programu si 
nejen sportovci mohli vyzkoušet trenažery a předvést svou fyzičku. 
Ti nejlepší si vysoutěžili vstupenky do posilovny GymIT a další drob-
né dárečky. 

Děkujeme všem sponzorům této akce, která zvyšuje povědomí 
o srdečně cévních chorobách srdce a prevenci, a to Decathlonu za 
půjčení trenažerů, posilovně GymIT za dárkové poukazy, VZP ČR a 
firmě Celimed - Omron za drobné dárečky a obci Malé Březno za to, 
že nás podporuje!

TAJEMNÁ STRAŠIDÝLKOVÁ STEZKA 
Pátý ročník strašidelné stezky letos trhal rekordy – dorazilo více 

než sto dětí! Takovou účast nikdo nečekal. Přestože počasí nebylo 
ideální a občas se nad Malým Březnem spustil déšť, malé odvážlivce 
to neodradilo. Na trase je vítala nejrůznější strašidla, která si pro ně 
připravila zábavné úkoly a překvapení. Největším a nejtajemnějším 
překvapením byl mrtvý převozník, který převážel děti na druhý břeh 
u zátoky. To byl úkol pro opravdové odvážlivce! V cíli na děti čekaly 
dvě čarodějky, u kterých si mohly vymalovat kamínek na památku. 
A závěr večera patřil mrtvým rytířům Corvus Milites – ti předvedli 
krátké divadelní vystoupení, připravili místní malé rytíře na případný 
boj a dokonce málem připravili o hlavu jednu členku našeho spolku. 
Naštěstí vše dobře dopadlo, strašidla i rytíři se nakonec rozutekli a 
děti mohly odcházet domů v klidu a s úsměvem. Děkujeme všem 
pomocníkům a strašidlům za pomoc!

DRAKIÁDA S DRAKY A DRAVCI
To tu ještě nebylo a bylo to úžasné! Do Malého Března dorazil pan 

Procházka ze sokolnické společnosti Teir a představil své svěřence - 
dravce a sovy. Dorazivší se dozvěděli spoustu zajímavostí ze života 
těchto fascinujících ptáků, mohli si je zblízka prohlédnout, nakrmit a 
sledovat jejich ladné lety i ukázky lovu. Nad hlavami se tak prolétl 
orel kamčatský, kondor, káně královská, rudoocasá i lesní, sova pá-
lená jménem Štěpán, poštolka rudonohá nebo třeba raroh velký. Po 
tomto dech beroucím programu se děti, rodiče a prarodiče vrhli na 
pouštění draků na poli, opékání buřtíků a brambor a sousedskému 
klábosení u ohýnku.

Děkujeme sokolnické společnosti TEIR za krásné a zajímavé od-
poledne! Dále posíláme díky všem sousedům i přespolním, kteří si 
užili drakiádu s námi a kiosku U Tůně za zázemí a drinky teplé i 
studené.

Chtěli bychom také vyjádřit slova díků všem, kteří nám během 
roku s akcemi pomáhají a nebojí se přidat ruku k dílu. Bez vás by 
to nešlo a nebylo by to ono! Nyní už zbývá popřát klidné svátky a 
těšíme se na další akce v novém roce. 
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Záchrana božích muk v Leštině pokračuje. Nezahálíme!
Podle soupisu farnosti Zubrnice z roku 

1835 jsou v Leštině uvedeny dvoje boží 
muka, jedna u cesty do Malého Března, jed-
na u cesty do Zubrnic, která jsou s největší 
pravděpodobností ta naše, na která jsme 
se zaměřily. Letos je to tedy úctyhodných 
190 let, co o nich máme první jistou zprá-
vu – a dost možná tu stojí ještě déle. Na 
mapě prvního vojenského mapování z let 
1764–67 jsou totiž zakresleny dokonce tři 
křížky, značící tuto drobnou sakrální památ-
ku (zdroj: Arcanum maps). Letopočet 1852 
jen dokládá přestavbu kříže z dřevěného na 
kamenný.

Zkrátka, historie je tu bohatá a neztrácí 
na zajímavosti. Pokud to zvenčí vypadalo, 
že projekt opravy trochu zalezl k zimnímu 
spánku, věřte, že jen nabíral na síle a roz-
hodně neskončil v šuplíku pod hromádkou 
papírů! Naopak – po dokončení projektu v 
Malém Březně, kdy jsme odevzdaly stohy 
potřebných dokumentů všem podporujícím 
nadacím, jsme se znovu nadechly a pustily 
do další etapy: záchrany leštinského sloup-
ku s křížkem.

Protože od prvních jednání s vlastníkem 
už nějaký ten pátek uplynul, musely jsme si 
zopakovat kolečko s úřady a zaktualizovat 
všechna potřebná povolení. Zároveň jsme 
řešily zásadní otázku – kde vlastně bude 
sloupek stát. Ten současný stav, kdy stojí 

sotva třicet centimetrů od silnice, totiž není 
zrovna ideální. V zimě se silnice solí a pa-
mátka tak dostává zabrat, až to hezké není. 
Proto ji čeká stěhování o kus dál, asi o metr 
a půl. V novém, bezpečnějším prostoru se 
jí bude dařit mnohem lépe a budou se z ní 
moci těšit kromě nás i příští generace.

Kromě toho se v okolí tyčí dva urostlé 
smrky, jejichž kořeny se rozhodly kamenný 
podstavec postupně podhrabávat. Stromy 
tak sice stojí pevně, ale památce to příliš ne-
svědčí. Povolení ke kácení už máme v kap-
se, a jakmile smrky ustoupí, nastoupí kame-
ník Josef Sotona a přemístí sloupek na jeho 
nové místo. Na něj pak navážou restaurátor-
ské práce – podobné těm, které se osvědčily 
při obnově božích muk v Malém Březně.

Na opravu už se podařilo vybrat první 
prostředky. Něco z aukce uměleckých děl 
při svěcení křížku v Malém Březně, něco 
díky sousedům, kteří přispěli do kasičky při 
různých setkáních. O grant od nadace Via 
ve výši 100.000,- Kč jsme sice žádaly, ale 
tentokrát jsme podporu nezískaly. Nevadí, 
energie máme stále dost a pracujeme dál. 
V současnosti připravujeme žádost o grant 
u Ústecké komunitní nadace, která nás v 
minulosti podpořila a věříme, že nám opět 
podá pomocnou ruku.

Stejně jako minule plánujeme i soused-
skou sbírku. Už mnohokrát se ukázalo, že 

když se lidé do práce zapojí – ať už finanč-
ně, nebo fyzicky – mají k výsledku mnohem 
bližší vztah. A hlavně je to radost dělat něco 
společně.

O dalším postupu vás budeme průběžně 
informovat. Držte nám palce – a velké díky 
všem, kdo pomáhají zachraňovat boží muka 
v Leštině! � Adéla a Martina

(Pokračování na následující straně)

Slovíčko od knihovnice a kronikářky
NECKYÁDA 2025

I přes hrozby deštivého počasí se parta kamarádů z Leštiny a Ma-
lého Března znovu odhodlala vyrazit na tradiční splutí kousku řeky 
Labe. Startovalo se v Marina kempu Valtířov a hned od začátku pa-
novala skvělá nálada.

Během zastávky u Kulaté báby se k posádce tentokrát nikdo z 
druhé strany břehu nepřipojil – a to ani přes naše opravdu lukra-
tivní nabídky. Podle přátelské debaty s místními povrlskými nad-
šenci by to ale mohlo klapnout v červenci 2026, tak se máme na 
co těšit.

Od pana vrchního jsme – k našemu pobavení – tentokrát ne-
dostali „zrní na zobání“ a topinku jsme si museli objednat celou, 
nikoli jen ochutnat. I tak byla zastávka více než příjemná. Celá 

Neckyáda se nesla v úžasné atmosféře, plné smíchu, vody a dob-
ré nálady.

A kdo že letos vyhrál hlavní cenu – utopence – za nejlepší kostým 
na řece?

Loďka se včeličkami Andy a Martinou! Jejich kreativní převlek a 
kartonový úl v plavidle prostě nezklamal. Ostatní však neodešli s 
prázdnou. Každý účastník letošní neckyády obdržel na památku 
placku s obrázkem. Placky s motivem léta a vody vznikly díky zapůj-
čení přístroje od Knihovny Ústeckého kraje. Zbytek dne pak vodáci 
strávili u místního kiosku, kde v dobré náladě vyčkávali, až po splutí 
řeky zase uschne oblečení a plavidla. 

PING-PONGOVÝ TURNAJ
Na jaře došlo v Malém Březně k opravě starého betonového pin-

g-pongového stolu, které se ujal Honza Pišl společně s partou z 
nohejbalu. Stůl má svou historii – dříve stával i za úřadem, kde se 
až do pozdních hodin hrával pinčes nebo obíhačka. Později byl 
přemístěn za fotbalové hřiště, kde však postupně upadal v zapo-
mnění.

Letos se ale podařilo dát stůl znovu dohromady a místní obyvatelé 
jej začali znovu objevovat. U neformálního pinkání pálkou se zrodil 
nápad uspořádat historicky první sranda turnaj v ping-pongu v Ma-
lém Březně.

Aby se turnaj mohl uskutečnit, bylo potřeba připravit okolí stolu. 
Odklidily se staré pražce, vyplely kopřivy a dosela se nová tráva 
tam, kde už dlouho nic nerostlo. Ta se musela pravidelně zalévat a 
později sekat. Nezapomnělo se ani na drobnou výzdobu plotu, aby 
byl prostor nejen funkční, ale i příjemný na pohled. Poděkování pa-
tří Janu Pišlovi, zaměstnancům obce i Ivanu Hrickovi (speciálně), 
protože ten se s konvemi kolem stolu naběhal více než s pálkou 
v ruce.

Prostor u stolu je nyní mnohem hezčí a důstojnější než kdy dřív 
– a tak nic nebránilo tomu, pustit se do samotného klání. Účast byla 
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překvapivě vysoká: dorazilo 30 dospěláků a 16 dětí, kteří si celé od-
poledne užili, i když spadlo pár kapek deště a fičel chvíli vítr.

Výsledky dětské kategorie:
1. místo – Marek Šlaj
2. místo – Laura Řeháková
3. místo – Filip Hübsch

Výsledky žen:
1. místo – Adrijana Vildová
2. místo – Jana Lípová
3. místo – Káťa Mikšovská

Výsledky mužů:
(hráno později po nohejbalovém tréninku a po deštíku)
1. místo – Petr Šlaj
2. místo – Jan Pišl
3. místo – Karel Kobík

Jsme rádi, že se turnaj vydařil a těší nás, že starý betonový stůl 
opět žije aktivním sportovním životem. Kromě stolu se hojně využí-
vají i branky na malý fotbálek a jsme určitě všichni rádi, že se mladá 
generace hýbe a nesedí doma na gauči. 

PŘEDNÁŠKA „SEVEROTOULKY 2“
Ve čtvrtek 2. října v podvečer jsme v naší obci přivítali cestovatele 

a autora Jana Civína, který si pro nás připravil inspirativní povídání 
o svých toulkách severozápadem Čech. Bylo zajímavé slyšet pohled 
člověka, který se v našem kraji nenarodil – přinesl nový úhel pohledu 
a připomněl nám, že bychom si měli více vážit toho, co máme kolem 
sebe. I méně známá místa totiž mohou být našimi přednostmi, po-
kud si jich všimneme a dáme jim šanci.

Během přednášky nechybělo ani čtení ukázek přímo z autorovy 

knihy, které příjemně doplnilo atmosféru vyprávění. Po besedě měli 
návštěvníci možnost zakoupit druhý díl knihy Severotoulky a mnozí 
již nyní netrpělivě vyhlížejí pokračování, které by mělo vyjít na pod-
zim příštího roku.

Velké poděkování patří Janu Civínovi za poutavý večer a také 
všem posluchačům, kteří dorazili a vytvořili příjemnou, pozornou a 
přátelskou atmosféru.

Výstava fotografií historických i aktuálních, Divadlo Brambůrky a 
zpěv talentované Morgen z Ústí

V sobotu 29. listopadu ožil sál kulturního domu v Malém Březně 
nevšedním programem, který nabídl návštěvníkům spojení historie, 
moderní fotografie, hudby i divadla. Už v přízemí budovy na přícho-
zí čekala jedinečná výstava historických fotografií Malého Března 
a okolí, pocházejících z německé fototéky. Snímky z roku 1939 po-
řídili fotografové Paul Schulz a Hermann Lemme. Zatímco Schulz 
zachytil zdejší krajinu v černobílém provedení, Lemme už tehdy 
experimentoval s barevným filmem, díky čemuž výstava působila 
nevšedním a výrazně kontrastním dojmem.

Po prohlídce historických fotografií se návštěvníci přesunuli na 
sál kulturního domu, kde na ně na jevišti čekala prezentace aktuál-
ních stereoskopických fotografií Malého Března, Leštiny a zaniklé 
obce Vitín. Právě Vitín, zachycený o dva týdny později v plné ba-
revnosti podzimních tónů, zaujal diváky nejvíce. Autorem snímků 
je fotograf Jiří Preclík z Oblastního muzea v Ústí nad Labem, který 
se akce osobně zúčastnil a zájemcům ochotně vysvětloval techno-
logii stereoskopického snímání i postup tvorby těchto unikátních 
fotografií.

Krátkou pauzu mezi výstavní částí a divadelním programem zpes-
třily svým vystoupením místní děti. Předvedly několik hudebních 
čísel na kytaru, klavír i buben a svým nadšením překlenuly čas do 
začátku představení Divadla Brambůrky z Mostu.

Mladá herecká skupina se představila inscenací „Cvičme v rytme“, 
v níž se s nadsázkou věnovala tématům životního stylu, vztahu k 
vlastnímu tělu a stravovacím návykům v rodinách. Herci předvedli 
energický výkon plný pohybu i groteskních situací. Nechyběly na-
rážky na noční návštěvy mrazáku pro nanuky ani na extrémně hu-
bené postavy „chrastící kostmi“. Diváci se dobře bavili a po skončení 
představení se s úsměvem zamýšleli, zda letos vůbec začnou péct 
vánoční cukroví.

Závěr večera patřil talentované patnáctileté zpěvačce Morgen 
z Ústí nad Labem, která svým charakteristicky hlubokým hlasem 
a repertoárem rockových a metalových skladeb oslovila široké 
publikum. 

Po vystoupení se ochotně fotila se zájemci a rozdávala auto-
gramy, čímž příjemnou atmosféru večera ještě umocnila.

Ti, kteří se nechtěli loučit příliš brzy, mohli setrvat u stolu s přáteli 
a pokračovat v přátelském posezení až do pozdních nočních hodin. 
Doufáme, že se akce líbila, i přesto, že bylo všechno nakonec z 
důvodů nemocí trošku jinak a již nyní se rodí plány na program při-
pravovaný na konec příštího roku.

Děkujeme všem účastníkům a pomocníkům těchto akcí a už 
teď spřádáme plány, co si na vás vymyslíme příští rok: Všem 
krásné svátky! � Adéla a Martina. 
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6. Malobřezenská Noc s pohádkami
Na začátku první Noci s pohádkami jsme 

říkaly, že uvidíme, jaký bude ohlas mezi dět-
mi… no a třeba uděláme druhou noc. Jsme 
doopravdy rády, že se to dětem s námi líbí, 
a že si, stejně jako my, tyto „přespávačky“ 
užívají. Snažíme se každou noc udělat na 
jiné téma, takže ta 6. byla na téma „Vědecká 
laboratoř“.

Jako tradičně jsme se v pátek 26. září se-
šly v kulturním domě, a protože bylo špat-
né počasí, únikovou hru jsme připravily na 
sále. Na osmi stanovištích řešily děti úkoly 
a rébusy, výsledky si doplňovaly do tabul-
ky a výsledkem byl třímístný kód, jak jinak 
než k otevření „pokladu“. A jako správný al-
chymista, si každý vyrobil několik lektvarů z 
čarodějnické žluče, žabí krve, vílího prachu, 
hadího slizu a netopýřího prachu. Doma by 
maminky z tohoto tvoření nebyly nadšené, 
ale tady si to děti mohly užít, a tak mícha-
ly a zabarvovaly své lektvary. Mezitím jsme 
připravily večeři – chleba ve vajíčku (teda 
usmažit 48 chlebů dá fakt zabrat).

Každý alchymista obdržel svůj malý kot-
lík a postupně do něho dostával suchý led 

z kouzelného kouřícího kotle. Toto se dětem 
velice líbilo a „vařily“ by donekonečna. Ale i 
kouzelný kouřící kotel není bezedný…

Večer jsme zakončily, jak jinak než pohád-
kou na dobrou noc.

Olča, Janča, Káťa, Marťa

Kapitoly z historie
V minulém čísle Zpravodaje jsme nahlédli do historie místních živ-

ností, a tak se nyní, v předvánočním čase, podíváme, jaká témata 
zaměstnávala lidi v obcích na sklonku let 1945 a 1950, kdy Malé 
Březno i Leština ještě fungovaly samostatně. Teprve v roce 1960 
byla Leština připojena k Malému Březnu. 

CO SE DĚLO V MALÉM BŘEZNĚ PŘED 80 LETY?
Listopad roku 1945 přinesl do Malého Března řadu událostí, které 

dnes působí jako drobné střípky do mozaiky poválečného života. Di-
vadelní soubor tehdy žádal o povolení taneční zábavy s programem, 
avšak pro časté opakování byla jeho žádost zamítnuta. O několik 
dní později však byla taneční zábava povolena při příležitosti svatby 
manželů Procházkových. Svaz české mládeže následně získal po-
volení pro Mikulášskou zábavu na 1. prosince v sále u Karase.

Současně se řešily i praktické záležitosti, které se dotýkaly života 
celé obce. Otevírala se otázka zřízení veřejné knihovny, vybírala se 
vhodná místa pro stavbu domků, sportovní hřiště i pozemky, kde 
domky překážely frekventovaným cestám. Domy čp. 33, 34 a 35, 
stojící v prostoru, kde je dnes pomník, byly tehdy označeny jako 
nevyhovující a čekala je demolice.

Za nejvhodnější prostor pro sportovní hřiště byla určena parcela 
za bývalým zajateckým táborem, tedy místo, které dnes známe jako 
obecní pozemek mezi zahrádkami a domem rodiny Dvořáků.

Na konci roku se přistupovalo k přepočítání zásob živností, od 
masny a řeznictví po obchod se smíšeným zbožím. Jablka zaba-
vená německému obyvatelstvu byla rozdělena těhotným ženám a 
dětem, mouka zase posloužila k pečení vánoček do nadílky pro děti 
do 14 let. Na návsi byl postaven vánoční stromek a probíhala u něj 
sbírka na školní děti.

V obci pokračovalo také odevzdávání zbraní a střeliva, soupis hu-
debních nástrojů u Němců a sběr německých knih. Sbor dobrovol-
ných hasičů měl v plánu uspořádat hasičskou zábavu, avšak ta byla 
zamítnuta a převzal si ji místní národní výbor. Výtěžek měl být vě-
nován dětem na Opavsku. Hasičům bylo nakonec povoleno alespoň 
zřízení kluziště na místě bývalého zajateckého tábora.

 
CO SE DĚLO V LEŠTINĚ PŘED 75 LETY? 
HOSTINEC „V ZELENÉM ÚDOLÍ“ PŘECHÁZÍ POD KOMUNÁLNÍ 
PODNIK

O pět let později, v listopadu roku 1950, přinesl konec roku zá-
sadní změnu i do života Leštiny. Místní hostinský Karel Zuza se 

rozhodl svou živnost ukončit a na základě návrhu předal provoz 
komunálnímu podniku ve Velkém Březně.

Hostinec v Zeleném údolí, který byl již delší dobu majetkem obce, 
tak přešel pod správu podniku, jenž měl zajistit nejen jeho fungování, 
ale také údržbu. Výčep, jídelna, kuchyně i zahrada měly nadále slou-
žit obyvatelům jako místo setkávání – jak tomu bylo po mnoho let.

Novou vedoucí provozu byla ustanovena paní Emma Zuzová, kte-
rá měla převzít zásoby a pokračovat v provozu v souladu s tehdej-
šími pravidly. Zápis z té doby ukazuje, že hostinec byl pro Leštinu 
důležitým kulturním a společenským centrem.

Detailně byl evidován i stav zásob – od potravin přes limonády a 
sudové nápoje až po drobnosti, jako byla bednička na láhve. I tato 
zdánlivá maličkost připomíná přísnost úředních předpisů počátku 
50. let. Celá událost se odehrávala v době, kdy se měnil způsob 
hospodaření i správy místních podniků v souvislosti s budováním 
JZD a prosazováním nové socialistické politiky. Přestože šlo o velké 
společenské změny, v Leštině měly velmi konkrétní podobu – právě 
v podobě proměn místního hostince, který i nadále zůstával přiroze-
ným středem obecního života.

Na závěr bych všem občanům ráda popřála pokojný konec roku a 
připomněla, že si můžeme vážit hojnosti, která nás dnes obklopuje, 
dostatku jablek, dalšího ovoce i surovin na pečení vánoček a cukro-
ví, jež dříve nebývaly samozřejmostí. Oslavte, prosím, závěr roku ve 
zdraví s těmi, kdo jsou vám milí a blízcí, a já se budu těšit na setkání 
v dalším čísle Zpravodaje.� Vaše kronikářka Adéla Pišlová. 

Pohled na obec v zimě, zdroj: Oblastní muzeum v Ústí nad Labem
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(Pokračování na následující straně)

Lampionový průvod rozzářil naši obec
Letošní Lampionový průvod se opravdu vydařil. Na akci dorazilo 

přes 50 dětí se svými rodinami, a tak už od samého začátku pano-
vala veselá a slavnostní atmosféra. Pestrobarevné lampiony zářily 
celou cestu a proměnily podvečerní Malé Březno v pohádkové místo 
plné světýlek.

O bezpečný průchod obcí se postarali naši místní hasiči, kterým 
tímto velmi děkujeme. Díky nim bylo přecházení silnice i železnič-
ních přejezdů naprosto bez starostí. 

Po příchodu na sál děti rychle odložily bundy a mohla začít ho-
dinová zábavná show se známou Alenkou, tentokrát v podobě 
andělky. A jak se dalo čekat, dlouho netrvalo a parket byl plný tan-
čících dětí.

Aby však mohl dorazit i Mikuláš a odměnit všechny hodné děti, 
bylo potřeba vyřešit jeden malý problém. Andělka Alenka při přípra-
vách rozbila kouzelný zvonek na jeho přivolání. Naštěstí se děti 
chopily situace s nadšením a společně Alence pomohly vše napra-
vit. A jakmile se zvonek podařilo „opravit“, Mikuláš skutečně přišel. 
Nebyl sám!

Dorazila i paní Kopejtková, která odměňovala  dárečkem menší 
rošťáky. A nutno říct, že i ti se nakonec smáli od ucha k uchu.

Ing. Anna Peterová
místostarostka obce a předsedkyně kulturní komise

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Malé Březno
STATISTIKA ZÁSAHŮ JSDH MALÉ BŘEZNO ZA ROK 2025 

V roce 2025 vyjela Jednotka sboru dobrovolných hasičů Malé 
Březno celkem 20× k mimořádným událostem v našem regionu. 
Nejčastěji se jednalo o technické pomoci a dopravní nehody. 
Rozdělení zásahů podle typu události:
Technická pomoc – 9 zásahů 
Převážně odstraňování spadlých stromů (7×) a likvidace obtížného 
hmyzu (2×). 
Dopravní nehody – 6 zásahů 
Z toho 3 nehody se zraněním a 3 výjezdy na úklid vozovky. 
Požáry – 5 zásahů 
Zásahy u požárů odpadů, kontejneru, stromu a jeden výjezd na po-
žár výškové budovy.
Shrnutí roku 2025 

Rok 2025 byl z hlediska zásahové činnosti nadprůměrně aktivní. 
Dominovaly technické události, zejména popadané stromy během 
jarních a letních měsíců, a také dopravní nehody, které si vyžádaly 
součinnost více jednotek IZS. Děkujeme všem zasahujícím členům 
za jejich čas, odbornost a neustálou připravenost pomáhat kdykoli je 
potřeba. Více informací na www.sdhmalebrezno.cz. 

NADACE ČEZ KAŽDOROČNĚ POSKYTUJE FINANČNÍ 
PODPORU V GRANTOVÉM ŘÍZENÍ 
ZAMĚSTNANECKÉ GRANTY 

Podporuje tím neziskové organizace, do 
kterých se dobrovolně zapojují zaměstnanci 
skupiny ČEZ. V letošním roce jsme získali do-
taci ve výši 48 000 Kč díky účasti Ing. Jiřího 
Petery.

Příjemně nás překvapilo, že byla podpoře-
na naše žádost o grant „Technické vybavení 

pro JSDH Malé Březno“. Tato finanční částka byla využita na nákup 
opěrky pro rám, sady klínů a sady bloků. Požadované technické vy-
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bavení, které bylo z projektu pořízeno, bude využíváno při mimo-
řádných událostech, zejména při dopravních nehodách. Tímto vy-
bavením sbor dobrovolných hasičů dosud nedisponoval. Pořízením 
opěrky pro rám, sady klínů a sady bloků se zvýší akceschopnost 
jednotky. Vyproštění osob z havarovaných vozidel bude bezpečnější 
a rychlejší.

NOVÉ VYBAVENÍ MLÁDEŽE 
Na základě usnesení Rady Ústeckého kraje č. 005/14R/2025 ze 

dne 26. května 2025 byla schválena dotace na projekt Technické vy-
bavení mládeže. Z tohoto projektu bylo zakoupeno následující vyba-
vení: nůžkový stan s příslušenstvím, 2 ks savic a stavitelná bariéra. 

Nové vybavení bylo pořízeno z dotace Ústeckého kraje, která se 
podílela z 90 % na celkové částce, a zbylých 10 % bylo financováno 
ze SH ČMS – Sboru dobrovolných hasičů obce Malé Březno. 

Jsme velice rádi, že díky přidělené dotaci jsme měli možnost za-
koupit potřebné vybavení pro naši mládež. Zakoupený materiál bu-
dou moci využívat během celého roku při tréninku na jednotlivé sou-
těže. Některé pořízené vybavení je možné využít i k jiným účelům, 
například při sportovních akcích pořádaných sborem dobrovolných 
hasičů.  Děkujeme Ústeckému kraji. 

NOVÉ TECHNICKÉ VYBAVENÍ JEDNOTKY 
SDH MALÉ BŘEZNO 

Obec Malé Březno získala na základě usnesení Rady Ústeckého 
kraje č. 005/14R/2025 ze dne 26. května 2025 finanční podporu z 
rozpočtu Ústeckého kraje ve výši 128 500 Kč na realizaci projektu 
Technické vybavení JSDH Malé Březno.

Z poskytnuté dotace bylo pořízeno nové technické vybavení, a to 
dvě stabilizační podpěry typu V, ochranný štít Holmatro a vysoušecí 
skříň.

Projekt byl financován z dotace Ústeckého kraje ve výši 90 % z 
celkových nákladů. Zbývajících 10 % uhradila obec Malé Březno, 
která je zřizovatelem jednotky sboru dobrovolných hasičů.

Pořízené vybavení přispěje ke zvýšení akceschopnosti jednotky a 
k bezpečnějšímu provádění zásahů.

Členové jednotky sboru dobrovolných hasičů děkují Ústeckému 
kraji a obci Malé Březno za podporu a spolupráci při zajištění tohoto 
projektu.
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Činnost nohejbalistů v druhém pololetí
Kromě pravidelných tréninků se malobře-

zenští nohejbalisté v druhém pololetí pustili 
také do zvelebování sportovního zázemí. Z 
příspěvku od obce zakoupili zahradní do-
mek na nářadí, který vlastními silami smon-
tovali. Veškeré nářadí, které bylo dosud 
uloženo v buňce, má nyní své místo v ma-
lém domku. Uvolněný prostor v buňce tak 
mohou sportovci využívat ke společnému 
setkávání a plánování akcí i za nepříznivé-
ho počasí.

V rámci brigády navíc členové oddílu na-
montovali nové LED reflektory. Protože se 
na podzim brzy stmívá, výrazně to pomohlo 
prodloužit možnosti trénování. Díky kvalitní-
mu osvětlení mohou hráči pokračovat v akti-
vitách i po západu slunce.

Kromě montážních prací, tréninků a bri-
gád se na konci září uskutečnil letošní druhý 
turnaj družstev, kterého se zúčastnilo devět 
týmů. Domácí Malé Březno slavilo velký 
úspěch – na prvním místě se umístilo druž-
stvo ve složení Jan Pišl, Jaroslav Krákora 
ml. a Jaroslav Krákora nejml.

Od konce srpna trénují v obci také mladí 
nohejbalisté v kategorii do patnácti let. Kdo 
by se chtěl přidat, má možnost se v sezóně 
zapojit každou neděli odpoledne. Stačí dora-
zit! Tímto končí 29. sezóna nohejbalu v obci. 
Příští rok nás čeká jubilejní 30. ročník.

Hasiči 
přejí 
krásné 
Vánoce 
a šťastný 
nový rok 
2026
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Turistické okénko: POJĎTE S NÁMI NA VÝLET
POKLIČKY - říjen 2025

tolikrát odřeknutý výlet se konečně povedl. A zase Kokořínsko. V 
lesích na Kokořínsku najdete pořádné houby a to celoročně. Jak 
je to možné? Svým vzhledem se jim totiž nápadně podobají zdejší 
jedinečné skalní útvary, kterým nikdo neřekne jinak než Pokličky. 

Neotřelý skalní útvar, který najdete při ústí Kokořínského a Vojtěš-
ského dolu, doslova vybízí k popuštění uzdě své fantazii. Až mezi 
korunami stromů spatříte pomyslné ploché klobouky Pokliček, mož-
ná si začnete lámat hlavu nad tím, jak tento jedinečný přírodní úkaz 
vznikl. Za vším stojí zvětrávání. Vrchní desky – pokličky – jsou tvo-
řeny železitými hrubozrnnými pískovci až slepenci, místy přes metr 
silné, které kryjí nepravidelné komolé kužele z měkčích pískovců 
spojovaných kaolinickým tmelem.Nejmohutnější poklička má rozmě-
ry přibližně 6 × 5 × 1,5 m, výška tohoto útvaru je cca 12 m. V okolí 
se nacházejí i útvary, které dnes ještě pokličky příliš nepřipomínají, 
ale představují tzv. zárodečné tvary, ze kterých se časem pokličky 
vyvinou, zatímco ty dnešní již zcela podlehnou erozi a jejich vrchní 
desky se zřítí. Tak trochu povídání, abychom si něco taky pamatova-
li. Jinak na to vidět pokličky, musíme zdolat 324 dřevěných schodů. 
S Luckou jsme si je vyběhly 2x nahoru a jednou dolů, neboť nás to 
zajímalo a počítaly a počítaly. No nejsme divný???

Až na ty schody, procházka fajnová. A počasí se také celkem vy-
vedlo. No vlastně moc ne, když jsme docházeli k autu, akorát začalo 
pršet. To k tomu také patří. A kde jsme byli na obědě? Samozřejmě 
na Skalce. Takže všechno prima.

HORA ŘÍP - listopad 2025
Listopadový zamračený smutný den nás neodradil od výletu na 

horu Říp. Neboť jak se říká:“Každý Čech by měl aspoň jednou za 
život navštívit tuto horu“. Říp se svými 460 m.n.m. při svém putování 
uchvátil i praotce Čecha, kam si nakrásně vylezl se svoji družinou a 
prohlásil, že tady se mu to líbí, zůstanu tu a území nazve Čechy. Tak 
se i taky stalo. Nahoře měl dost místa, na délku plošina Řípu měří 
zhruba 850 m a kratší 500. Hora samotná je pozůstatkem lávové-
ho jezera. Na vrcholu hory stojí románská rotunda sv.Jiří, původně 
zasvěcená sv.Vojtěchovi. Poprvé je připomínána r.1126, kdy nechal 
kníže Soběslav I.kostelík opravit a rozšířit na paměť vítězství proti 
německému králi Lotharu III v bitvě u Chlumce. Při zasvěcení byla 
rotunda sv. Vojtěcha přejmenovaná na rotundu sv. Jiří. Říp se stal 
oblíbeným poutním místem a každý rok se koná v neděli před svát-
kem svatého Jiří pouť.

Zajímavosti okolo Řípu – na úpatí hory vyvěrají 3 prameny – vý-
chodní je léčivý. Říp je tvořen z čediče, který obsahuje olivín a mag-
netovec, který způsobuje, že na určitých místech si ručička kompasu 
dělá co chce. Dřív byl kopec holý, dnes na něm rostou duby,javory, 
jasany,borovice a lípy. Začátkem výletu byla vesnice Rovné, odtud 
nádhernou alejí nahoru na Říp a pak po modré dolů do Vrážkova. To 
byl teda pěkný sešup dolů blátíčkem, kameny, listím. Nikdo neupadl, 
takže vše fajn. Z Vrážkova jsme šli oklikou zase směrem k Řípu, 
který jsme krásně obešli a skončili zase v Rovné. 

Výlet jsme zakončili v oblíbené restauraci na Skalce.

Nejkratší výlet jsme uskutečnili ke Kovářovi. Zábava byla prima, jídlo chutné, dobře jsme se měli, a tím jsme zakončili turistický rok. Klidně 
se k nám přidejte na výpravy v příštím roce. Nic náročného, zvesela do kopce, zvesela z kopce, vždy s úsměvem.

Turisté přeji všem do nového roku hlavně zdraví, pohody a optimistický pohled na svět.� Ivana Matrková
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·Èastné a veselé Vánoce

JAK VYBRAT NEJLEP·ÍHO KAPRA!
Kupujte ãerstvého. Klidnû ho kupte aÏ na poslední chvíli. Úplnû nejideálnûj‰í je koupit

rybu 24. prosince ráno. A dÛslednû dbejte na správnou teplotu pfii pfiepravû a skladování.
Ideální je teplota do 5 °C.

Îiv˘, nebo chlazen˘? Kuchafii doporuãují koupit kapra ãerstvého. KdyÏ koupíte chlaze-
ného, dávejte si pozor pfiedev‰ím na ãerstvost. Tu nejlépe poznáte podle vÛnû. Kapr musí
takzvanû vonût „rybinou“. V pfiípadû, Ïe ucítíte spí‰e ãpavkov˘ zápach, nekupujte. âerstvé
maso musí b˘t i pruÏné. Po stlaãení prstem musí maso pruÏit a okamÏitû se vrátit do pÛvod-
ního tvaru.

• VloÏte do penûÏenky pár ‰upin ze ‰tûd-
roveãerního kapra.
(Po cel˘ pfií‰tí rok se budou ve va‰í penû-
Ïence drÏet peníze.)
• Pfied usednutím ke ‰tûdroveãernímu
stolu ‰lápnûte bosou nohou na Ïeleznou
sekeru, poloÏenou ke stolu.
(Po cel˘ pfií‰tí rok vás nebudou bolet nohy.)
• Rozkrojte napfiíã jablko.
(Bude-li mít pfiekrojen˘ jádfiinec podobu
hvûzdiãky, budete se po cel˘ pfií‰tí rok tû‰it
pevnému zdraví.
• Rozlousknûte vla‰sk˘ ofiech.
(Objevíte-li zdravé jádro, ãeká vás v pfií‰tím
roce pohoda a zdraví.)
• Dejte hlavû rodiny vla‰sk˘ ofiech k roz-
lousknutí o desku stolu pouze prostfied-
ním prstem.
(Chcete-li napomoci osudu, vyberte ofiech
co nejtenãí, nejlépe papírák. Podafií-li se
totiÏ ofiech rozlousknout, bude v domácnos-
ti po cel˘ pfií‰tí rok panovat shoda a svor-
nost, opak znaãí sváry a hádky.
• AÏ se v bytû rozsvítí první ‰tûdroveãer-
ní svûtlo, rozhlédnûte se po stûnách po
svém stínu.

• Rozdûlte oloupané jablko na tolik dílÛ,
kolik je stolovníkÛ u stolu a spoleãnû
snûzte. KaÏd˘ jeden dílek.
(Kdybyste v pfií‰tím roce zabloudili,najdete
snadno cestu domÛ. Staãí vzpomenout si, s
k˘m jste jablko jedli).
• Vezmûte dvanáct jadérek z rozkrojené-
ho jablka a dejte do misky s vodou.
(Kolik jich vyplave na hladinu, tolik bude v
pfií‰tím roce such˘ch mûsícÛ).
• NezapomeÀte pfii ‰tûdroveãerní veãefii
zkonzumovat porci ãerného kuby.
(Kdo se na ·tûdr˘ veãer nají kuby z krup a
hub, bude cel˘ pfií‰tí rok ãipern˘ a zdrav˘).
• Po ‰tûdroveãerní veãefii vyjdûte ven
pfied dÛm a pofiádnû tam zapráskejte
biãem.
(OdeÏenete tak od sebe v‰echny zlé moc-
nosti).
• Jste-li mládenec, podívejte se po set-
mûní na ‰tûdroveãerní oblohu.
(Z které stranû oblohy spatfiíte první hvûzdu,
tak z té strany bude va‰e nevûsta).
• Jste-li panna, zaklepejte po veãefii na
dvífika kurníku.
(Ozve-li se na zaklepání slepice, zÛstanete
je‰tû cel˘ pfií‰tí rok pannou, ozve-li se ko-
hout, pfiijdete o vûneãek).
• Poraìte dûtem, aby se na ·tûdr˘ den
postily.
(Na ·tûdr˘ veãer uvidí na stûnû zlaté pra-
sátko).

(Zjistíte-li, Ïe vá‰ stín má hlavu, je v‰e vpo-
fiádku. Bude-li hlava chybût, odejdete do
roka z domu).
• Po ‰tûdroveãerní veãefii hoìte za sebe
pfies hlavu stfievíc a podívejte se, kam po
dopadu smûfiuje jeho ‰piãka.
(Smûfiuje-li ‰piãka stfievíce ke dvefiím, do
roka odejdete z domu).
• PodrÏte se po ‰tûdroveãerní veãefii
kliky dvefií a podívejte se na stolující.
(Spatfiíte-li nûkterého bez hlavy, je mu sou-
zeno do roka zemfiít).
• Pfied zahájením ‰tûdroveãerní veãefie
snûzte v‰ichni kousíãek chleba s medem
a strouÏkem ãesneku.
(Zaruãuje vám to, Ïe se do roka a do dne
v‰ichni ve zdraví sejdete).
• Jste-li svobodná dívka, oloupejte krou-
Ïivû jablko, aÏ ze slupky vytvofiíte dlouh˘
pás, tím pak zatoãte tfiikrát nad hlavou a
odhoìte jej.
(Písmeno, kterému se odhozená slupka
bude po dopadu nejvíce podobat, znaãí za-
ãáteãní písmeno toho, koho dostane za
muÏe).
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Hrát hokej
nebo bûhat Dravec Dlouhé

drÏadlo Mûlãiny Kfiemiãitá
hornina Svolnost

âesk˘
filmafi
(Mario)

Vojensk˘
pakt

Ruské
poãítadlo

Francouz-
ské mûsto

Milenecké
dvojice

Obec
u Pfiíbrami

Odhadem

Zkratka
praÏské

univerzity

Nûmeck˘
satelitní
kanál

Konzervovat

Nûkdej‰í
úãastník
veselky

Tahleta

Oni

Íránsk˘
koãovník
(zastarale)

Adolfína

Stopa

Jméno
norsk˘ch

králÛ

Obraz nahé
Ïeny

Tekutina
nutná

k Ïivotu

Hasnice na
vápno

Zvyky
islámsk˘ch

národÛ

Naftafisk˘
koncern

Tvoje osoba Nûmecky
„vrchní“

·v˘carské
zimní

stfiedisko

NAPOVÍME:

Ilk, SEATO,
Oseã, adat,
Vuk, lydit.

Met

Pfiivadûã
surové
nafty

Hlasov˘
projev

Vodní
Ïivoãich

Rostlinné
máslo

Obvykle
jarní polní

práce

Arabsk˘
vládce

Zbabûlé
Ïeny

Psací
potfieba

Znaãka
abtesly Hmota Boty Fanfáry

StráÀ

Moravsk˘
Oldfiich

Iniciály
italské
hereãky
Mutiové

Svislé
jeskynû

Ten i onen

Golemova
kuliãka

Mûsto na
Teplicku

V˘tvory

Postava ze
seriálu My
z konce
svûta

·kolní
deska

Malá fordka

Hrabav˘
pták

Samovolnû
vytékající

mo‰ty

Sloní zub

Heyerdah-
lÛv ãlun

Proutûná
nádoba

Jméno
Chaãatur-

jana

Vzhledy
Tumá‰

Bomba

Úder nohou

Útok vojákÛ
na koních

âidlo
v obliãeji

Vrstvená
stfie‰ní
lepenka

Anglicky
„inkoust“ Rosol

¤ímsk˘ch
501

AviváÏní
roztok

Druh
je‰tûra

1

Tajenka: Po odstranûní hrubé ãásti lodyhy se musí rychle su‰it.

2

3

4

Zemûd˘m lékafisk˘ je jednoletá, 10-50 cm vysoká popínavá bylina. Listy má zpefiené a fiapíkaté, kvûty uspofiádány v hroz-
nu rÛÏovû ãervené nebo bûlavû rÛÏové barvy, na vrcholu tmavû purpurové. Kvete od kvûtna do záfií a najdeme ji na polích,
rumi‰tích, v parcích, na pÛdách hlinit˘ch a kypr˘ch. Sbírá se kvetoucí naÈ sefiezáváním, pfiiãemÏ... (dokonãení tajenka). Ury-
chluje stfievní peristaltiku, sniÏuje krevní tlak, uvolÀuje kfieãe, zamezuje tvorbû Ïluãov˘ch kaménkÛ, v mal˘ch dávkách pod-
poruje tvorbu Ïluãe, pÛsobí moãopudnû a uplatní se i pfii léãbû koÏních chorob. UÏívá se ve formû nálevu (2 ãajové lÏiãky
na ‰álek vody, dennû se pijí 2 ‰álky) nebo zevnû ve vy‰‰í koncentraci na koupele ãi obklady.

Křížovka pro chytré hlavy


